



Comarca

Hay fortaleza financiera en Torreón



El tesorero municipal, Enrique Mota Barragán, rindió ayer su segundo [informe](#) de resultados ante los integrantes de la Comisión de Hacienda del Cabildo

Creció el ingreso de dos mil 29 a dos mil 201 millones de pesos: Mota Barragán

Noticias de El Sol de la Laguna
26 de enero de 2016

Torreón, Coahuila.- La fortaleza financiera que ha alcanzado el Ayuntamiento de Torreón, como lo avalan las calificadoras especializadas Standard & Poor's y Fitch Ratings al reconocer una adecuada administración de los recursos públicos en apego a una planeación específica, así como un importante incremento en los ingresos y además avances considerables en el tratamiento de la deuda pública, son algunos de los elementos que más destacó ayer durante su comparecencia ante integrantes del cabildo el tesorero

municipal Enrique Mota Barragán.

El funcionario dice tener claro en relación con el crecimiento de 8.5 por ciento en el ingreso, que el rubro se ha fortalecido porque se ha buscado facilitar a los torreonenses el pago de sus contribuciones, de las cuales ninguna ha sufrido incrementos reales, al tiempo que los recursos públicos han tenido eco en la ciudadanía a través de las distintas obras que se han ejecutado.

Habló en ese sentido de que la confianza de los torreonenses en la actual administración municipal se ve reflejada en el hecho de que la eficiencia recaudatoria se elevó de un 68 a un 85 por ciento, lo que implica que casi 9 de cada 10 contribuyentes cumplen con sus obligaciones fiscales ante el Municipio.

Mota Barragán habló respecto a la deuda pública que enfrenta actualmente el Municipio, de que a la fecha se han cubierto 330 millones de pesos de la deuda que heredó la anterior administración, en el entendido de que en términos globales hay compromisos por cumplir por un monto global de 570 millones de pesos, incluyendo el saldo del crédito de Banobras contratado a largo plazo en el año 2010.

Respondió asimismo a una serie de inquietudes relacionadas con la obligación que tiene ahora el Municipio de empezar a pagar desde enero la contraprestación mensual correspondiente al contrato de concesión del modernizado sistema de alumbrado público.

En la comparecencia, el tesorero destacó que Torreón es uno de los pocos municipios del país que cuentan con una calificación de "MXAA" por Estándar & Poor's Ratings Services y que la ha mantenido por segundo año consecutivo gracias al bajo nivel de deuda, desempeño presupuestal e ingresos propios, mismos que han aumentado un 21 por ciento.

"La dirección se rige bajo dos ejes principales: la eficacia recaudatoria y la gestión, así como en el Plan de Desarrollo Municipal mismo que engloba importantes temas como Buen Gobierno, Seguridad Ciudadana, Medio Ambiente y Entorno Urbano, Desarrollo Económico y Desarrollo Social".

Lo anterior explicó con la finalidad de que la inversión pública sea destinada a las áreas que influyen para una mejor convivencia y armonía social, la disminución de los índices delictivos y espacios de recreación, lo que refleja un mejor lugar y calidad de vida.

Afirmó que hoy en día nuestro municipio fue evaluado por el Instituto Mexicano para la Competitividad (IMCO), cumpliendo con la totalidad de los criterios establecidos por lo que obtuvo la calificación de 100.

Enrique Mota indicó que cualquier persona puede acceder al presupuesto ciudadano, ya que está publicado en el portal del Ayuntamiento de una manera fácil y didáctica para su consulta.

En 2015 se llevaron a cabo cuatro sesiones de trabajo mediante el Consejo Ciudadano para la Transparencia de las Finanzas y Políticas Públicas, donde son analizadas por trimestre.

En lo que se refiere a las solicitudes de acceso a la información recibieron un total de 138, resolviendo el 93 por ciento, mientras que el resto se encuentra en proceso de ampliación de la información.

En lo que a ingresos se refiere se mencionó que en comparación con el año 2014 cuando se recaudaron 186 millones 774 mil 306 pesos por concepto de impuesto predial, en 2015 hubo un incremento del 12 por ciento con un total de 209 millones 455 mil 466 pesos.

Se detalló que gracias a las buenas políticas recaudatorias que existe una eficiencia importante ya que se abatió un 16 por ciento más del rezago existente en comparación con el año anterior.

Enfatizó Mota que el Proyecto de Modernización del Catastro, así como la inversión pública lo que conlleva a proyectos en beneficio de la sociedad como lo son la Línea Verde Oriente, Complejo Deportivo "La Jabonera" y la Escuela de Beisbol "Compresora".

En materia de programas y evaluación del desempeño, realizaron talleres de diagnóstico en todas las áreas de la administración en base a la Metodología del Marco Lógico, Administración de Riesgo, Indicadores Físicos y Financieros, entre otros.